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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、改革和法治如鸟之两翼、车之两轮。党的十八大以来，全面深化改革的一个鲜明特点，就是把法治贯穿于改革全过程，在法治下推进改革、
在改革中完善法治，保证改革和法治相互促进、            。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．交相辉映

 B．相映成趣

 C．相得益彰

 D．相为表里

《正确答案》
C
《答案解析》

横线处所填成语搭配“改革和法治”，根据横线前顿号可知，横线处所填成语与“相互促进”构成同义并列，表意相近。C项“相得
益彰”指两个人或两件事物互相配合，双方的能力和作用更能显示出来，可以体现相互促进之意，当选。A项“交相辉映”指各
种光亮、色彩等互相映照，多用于形容美好的景象，与“改革和法治”搭配不当，排除；B项“相映成趣”指相互衬托着，显得很
有趣味，很有意思，D项“相为表里”即互为表象及内里，内外互相配合，共为一体，均无法体现促进之意，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】人民日报《人民时评：让法治与改革相得益彰》

2、银河系是星系考古学研究的“重点实验室”，恒星则是银河系考古的天然“化石”：恒星表面的化学元素，完整记录着其诞生时银河系星际环境
的化学组成；恒星运动的相似性，也为天文学家研究恒星起源问题提供了重要线索。因此，实现对银河系形成和演化全面认识的关键，在于获

取银河系中数量足够多、分布足够广、足够有代表性的恒星的位置、运动、年龄及化学组成等信息。

这段文字接下来最可能讨论的是：

 A．获取恒星信息的方法和途径

 B．星系考古学的前沿研究领域

 C．恒星对宇宙起源研究的意义
 D．关于银河系诞生原因的假说

《正确答案》
A
《答案解析》

根据提问方式可知，本题为接语选择题，应在通读全文的基础上，重点关注文段最后论述的核心话题。文段开篇指出恒星对
于银河系考古具有重要价值并具体展开介绍，尾句通过结论词“因此”得出结论，强调实现对银河系全面认识的关键，在于获
取银河系中恒星的相关信息。故文段最后论述的核心内容为“获取恒星信息”，下文应围绕这一话题展开具体论述，即如何获
取恒星的相关信息，对应A项。

B项“星系考古学的前沿研究领域”、D项“关于银河系诞生原因的假说”均与文段最后论述的核心话题“获取恒星信息”不一致，排
除；

C项，“恒星对宇宙起源研究的意义”前文已经论述过，后文不会再论述，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《银河系史册：揭开银河系早期形成之谜 | 赛先生天文》

3、现今，网上购书确实快捷、便利，而且有十分诱人的廉价活动，以致网上书店人气指数暴涨。相对于此，我们的实体书店，则面临经营困
境。人力和租金的不断上涨，给书店经营造成巨大压力，但我们不能总拿自己的弱项跟网店比。论资本融资，网店一般都有深厚的资本背景，

实体书店要实现融资非常艰难。但是要意识到实体书店拥有网店无法相比的资源：可以制造梦想制造故事的空间，可以触摸散发油墨香味的开

架书，可以在书香世界悠哉流连消磨时光，还有意想不到的互动沙龙、精彩讲座。所以，好书店永远不会寂寞。

这段文字意在说明的是（　　）。
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 A． 实体书店在网店挤压下面临经营困境

 B． 实体书店与网络书店各有优势，应协调发展

 C． 实体书店的独特优势决定了其不会被市场淘汰

 D． 实体书店应转变经营理念，充分发挥自身优势

《正确答案》
D
《答案解析》
文段针对网上书店对实体书店的冲击问题，进行了具体论述，指出虽然实体书店面临经营困境，但“不能总拿自己的弱项跟网
店比”，而是“要意识到实体书店拥有网店无法相比的资源”；继而展开实体书店自身独特优势的论述，并以“所以”得出结果
——好书店永远不会寂寞。即意在说明要把实体书店经营好，需要在现今的基础之上转变观念，发挥自己的独特优势。因此D
项正确。

4、在多元共生的文化语境里，影视艺术            。然而，近年来一些有悖于主流价值观和审美观的作品混入其中，甚至大行其道。而一些观众
尤其是年轻观众却对这些作品            ，并由此产生认同和效仿，让不良思想渐次蔓延。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．异彩纷呈 趋之若鹜

 B．百花齐放 津津乐道

 C．日新月异 乐此不疲

 D．别具一格 奉若圭臬

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，根据“多元共生的文化语境”可知，横线处所填成语需体现影视艺术多种多样之意。A项“异彩纷呈”比喻突出的成就或
表现纷纷呈现，B项“百花齐放”比喻不同形式和风格的各种艺术作品自由发展，均符合文意，保留。C项“日新月异”指每天每
月都有新的变化，形容发展、进步很快，D项“别具一格”比喻另有一种独特的风格，均与文意不符，排除。

第二空，根据“并由此产生认同和效仿”可知，横线处表达一些观众模仿、追捧这些有悖于主流价值观和审美观的作品，感情
色彩偏消极。A项“趋之若鹜”比喻许多人争着去追逐，符合文意，当选。B项“津津乐道”形容对这件事十分地感兴趣，很感兴
趣地谈论，是中性词，与文段感情色彩不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《影视教育须强化价值引领》

5、为什么有些领导者不愿意承担管理过程中的“教练”角色？为什么很多领导者不愿意花时间去教别人？一方面是因为辅导员工要花去大量的时
间，而领导者的时间本来就是最宝贵的资源。另一个原因则在于对下属的辅导是否能够收到预期的效果，是一件很难说清的事情。因为有很多

知识和方法是“只可意会，不可言传”的。而从更深的层次来说，“教练”角色要求领导者兼具心理学家和教育学家的素质，这也是一般人难以具备
的。

最适合做本段文字标题的是（　　）。

 A． 效率低下，领导之过

 B． 团队意识亟待增强

 C． 员工培训，岂容忽视

 D． 做领导易，做“教练”难

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先用设问的方式提出问题，即为什么“有些领导不愿意做教练”；接着提出问题的原因是“领导时间宝贵”和“做‘教练’”难；
最后强调了作者认为最重要的原因是做“教练”难。则文段标题应包含“做教练难”之意。因此D项正确。

6、此次金融危机之所以会蔓延到全球，很大程度上是因为各个经济体都经历了6～7年的金融规模超常扩张、金融创新及其金融衍生品空前发展
的“经济繁荣”时期。在这一模式下，各种资产价格都被不断地非理性地推高。治理危机关键要让曾经被炒作到高价格的各种资产，回归到其合理
的价格水平。一段时期的资产贬值不可避免，这是对过去超速增值的“还债”。
对这段文字的准确概括是（　　）。

 A． 应采取积极的财政政策和适当宽松的货币政策来刺激经济

 B． 刺激经济同时也要挤“泡沫”
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 C． 刺激经济的目标是促使经济正常运转起来

 D． 要通过政府行为或政府宣传来维护高水平的资产价格

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，文段首先分析了金融危机蔓延到全球的原因；接着指出了金融危机的价格表现；最后提出了治理危机的关键措施，
即“让曾经被炒作到高价格的各种资产回归到其合理的价格水平”，即挤“泡沫”，意在强调“刺激经济同时也要挤‘泡沫’”。AC两
项错误，“应采取……”与“……目标是”均是如何刺激经济，未提及挤“泡沫”这一治理危机的关键措施。D项错误，“维护高水平的
资产价格”与文段中的“回归到其合理的价格水平”矛盾。

7、影视剧翻拍从来都是既讨好又挨骂－－利用经典多年来积下的人气口碑，至少在吆喝声上就比原创剧占了便宜，但它们也必须面对老观众挑
剔的目光。

这段话主要谈论影视剧翻拍（　　）。

 A． 可能遇到的难题

 B． 必须应对的处境

 C． 有利和不利的条件

 D． 不同于原创剧的特点

《正确答案》
C
《答案解析》
文中首先叙述影视剧翻拍的有利条件，即“利用经典多年来积下的人气口碑，至少在吆喝声上就比原创剧占了便宜”，接着叙
述它的不利条件“它们也必须面对老观众挑剔的目光”。因此C项正确。

8、一箭多星是指一枚运载火箭同时或先后将多枚卫星送入预定轨道的技术。与传统的单星发射相比，一箭多星能够更充分地利用火箭运载能
力，提高发射效率，降低发射成本。一箭多星发射技术难度较大，目前世界上只有少数国家掌握。2015年我国长征六号运载火箭在首飞任务
中，成功将20颗卫星送入太空。2022年，我国长征八号运载火箭飞行试验取得圆满成功。此次任务共搭载22颗卫星，创下我国一箭多星任务最
高纪录。

关于一箭多星，文段没有提到的是：

 A．基本含义

 B．世界纪录

 C．效率优势

 D．中国实力

《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据“一箭多星是指一枚运载火箭同时或先后将多枚卫星送入预定轨道的技术”可知，文段介绍了一箭多星的“基本含
义”，表述正确，排除；

B项，文段没有提到一箭多星的“世界纪录”，无中生有，当选；

C项，根据“与传统的单星发射相比，一箭多星能够更充分地利用火箭运载能力，提高发射效率，降低发射成本”可知，文段介
绍了一箭多星的“效率优势”，表述正确，排除；

D项，根据“2022年，我国长征八号运载火箭飞行试验取得圆满成功。此次任务共搭载22颗卫星，创下我国一箭多星任务最高
纪录”可知，文段介绍了一箭多星的“中国实力”，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】人民日报《一箭发射22颗卫星，如何实现？》

9、我国自主研制的C919大型客机首架机正式下线仪式在上海举行，C919的命名颇具深意，“C”是“中国商飞”英文缩写“COMAC”的第一个字母，
也代表“China”，也恰好与“空中客车（Airbus）”和“波音（Boeing）”的字头构成顺序排列。第一个“9”代表“长久”，后面的“19”则代表最大载客可
达190座。C919承载着中国人的“大飞机”梦想。它将在首飞和通过适航测试之后，进入航线运营，填补航线上没有中国干线喷气客机的空白。

下列说法不能体现C919“命名颇具深意”的是（ ）。

 A．C919既具备国际辨识度又彰显本土特色

江西泰和县砂石有限公司招聘笔试题库2024 3

编码：9le*v62ugp5yrd43 江西泰和县砂石有限公司招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/19503200220

0011113

https://d.book118.com/195032002200011113
https://d.book118.com/195032002200011113

